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Evropská předmluva
Tato evropská norma (EN 16475-4:2020) byla vypracována technickou komisí CEN/TC 166
„Komíny“, jejíž
sekretariát zajišťuje ASI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2020 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do ledna 2022.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument je částí řady norem EN 16475 Komíny – Příslušenství:

–    Část 1: Komínové tlumiče hluku – Požadavky a zkušební metody;

–    Část 2: Komínové ventilátory – Požadavky a zkušební metody;

–    Část 3: Regulátory tahu, uzavírací klapky a kombinovaná vedlejší vzduchová zařízení – Požadavky
a zkušební metody;

–    Část 4: Spalinové klapky – Požadavky a zkušební metody (tato část);

–    Část 6: Přístupové komponenty – Požadavky a zkušební metody;

–    Část 7: Dešťové stříšky – Požadavky a zkušební metody.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Hlavním úkolem spalinových klapek je uzavření nebo částečné uzavření spalinové cesty.

Spalinové klapky mohou být manuálně nastavovány, umístěny v kouřovodech nebo komínech, aby se
snížila rychlost hoření (kamna na tuhá paliva/krby) nebo mohou působit jako zavírací list zabraňující
zpětnému toku sazí během čištění komínu, nebo mohou být mechanicky řízené pro
zmenšení/uzavření spalinové cesty, aby se snížily ztráty při pohotovostním režimu spotřebiče, nebo
se zabránilo zpětnému toku spalin např. v případě komínů pro více spotřebičů.



1 Předmět normy
Tento dokument uvádí charakteristiky a zkušební metody pro spalinové klapky, které se používají
jako komponenty spalinových cest podílející se na odvodu spalin, s cílem omezit průtok v komínu
nebo zabránit zpětnému toku sazí během čištění komínu nebo zabránit zpětnému toku spalin např.
v případě společných komínů.

Tento dokument zahrnuje pouze spalinové klapky umístěné v obytných domech a instalované uvnitř
budov.

Tento dokument zahrnuje pouze spalinové klapky s těsněním z elastomerních materiálů pro teplotní
třídy do T 200 a třídu odolnosti proti korozi 1 nebo 2 podle EN 14241-1 nebo těsnící materiály pro
suchý provoz s třídou reakce na oheň A1 podle EN 13501-1.

Tento dokument zahrnuje pouze spalinové klapky s motorovým pohonem, pláštěm a listem spalinové
klapky, které jsou vzájemně propojené takovým způsobem, že mohou být odděleny pouze s použitím
nástrojů.

Tento dokument zahrnuje pouze mechanické spalinové klapky, kde je jakýkoli pohon podle
EN 60730-2-14 a krytí pro elektrické součásti spalinové klapky splňuje minimální stupeň krytí IP40
podle EN 60529.

Tento dokument se týká pouze spalinových klapek, které jsou navrženy a instalovány tak, aby se
zajistilo úplné vyloučení nesprávných informací o poloze listu spalinové klapky, které jsou
instalovány pouze na součástech, které jsou vzájemně spojeny s pláštěm a které jsou aktivovány
pouze součástmi, které jsou vzájemně spojeny s listem spalinové klapky a kde je zajištěno, že pokud
některé z těchto spojení selže, otevře se koncový spínač, nebo se list spalinové klapky přesune do
otevřené polohy. Tohoto zabezpečení lze také dosáhnout vhodným rovnocenným způsobem (např.
vyztužením nebo svařením).

Tento dokument zahrnuje pouze spalinové klapky pro kotle na biomasu ? 1 000 kW a průmyslové
použití s koncovými spínači podle EN 61058-1 nebo EN 50156-1.

Tento dokument zahrnuje pouze spalinové klapky, u kterých je možné určit pozici listu spalinové
klapky.

Tento dokument zahrnuje pouze zcela zavřené, ručně ovládané spalinové klapky (typ 1), které mají
zařízení pro nastavení pozice listu spalinové klapky.

Tento dokument zahrnuje pouze zcela zavřené, mechanicky ovládané spalinové klapky (typ 2)
s pozicí „zcela otevřená“ a „zcela zavřená“ a kde není možné zajistit list v nezavřené pozici, když
spotřebič není v provozu a list spalinové klapky zůstává v zavřené pozici.

POZNÁMKA To platí pouze pro instalace s více spotřebiči s přetlakovými komíny.

Tento dokument zahrnuje pouze částečně zavřené spalinové klapky (typ 3 a 5), kde je možné nastavit
pozici listu spalinové klapky a kde je zajištěno, že list spalinové klapky nezmění polohu samovolně.

Tento dokument nezahrnuje spalinové klapky, které jsou nedílnou součástí výrobků pro systémové
komíny nebo součástí komínu např. komínových vložek a kouřovodů.

Tento dokument také uvádí požadavky na označování, pokyny výrobce, informace o výrobku



a posuzování a ověřování stálosti vlastností (AVCP).

Tento dokument neuvádí požadavky na elektrické součásti.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


